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Στις 28 Μαίου η συζήτηση στο ΔΝΤ για χρέος και δόση 
Στη συνεδρίαση του εκτελεστικού συμβουλίου του ΔΝΤ της 28ης Μαΐου, τρεις ημέρες μετά τις ευρωεκλογές, θα 

συζητηθεί, σύμφωνα με πληροφορίες του Βήματος, το θέμα του ελληνικού χρέους. Στο μεταξύ η έκθεση 

αξιολόγησης του ελληνικού προγράμματος την οποία καταρτίζει ο επικεφαλής της αποστολής του Ταμείου στην 

Ελλάδα Ποόυλ Τόμσεν θα αποτελέσει τη βάση για την εκταμίευση της δόσης των 3,6 δις. ευρώ θα δοθεί στη 

δημοσιότητα όπως συνηθίζεται δέκα ημέρες μετά τη συνεδρίαση του συμβουλίου. Πληροφορίες από την 

Ουάσιγκτον αλλά και το υπουργείο Οικονομικών αναφέρουν ότι ως το μεσημέρι της Παρασκευής (9 Μαΐου) το 

τελικό κείμενο δεν είχε αποσταλεί στο Συμβούλιο του ΔΝΤ.  Την Πέμπτη ο εκπρόσωπος του Ταμείου Τζέρι 

Ράις είπε ότι η συνεδρίαση αναμένεται«τις επόμενες εβδομάδες» ενώ δεν παρέλειψε να τονίσει ότι «στο ελληνικό 

πρόγραμμα, όπως και σε άλλα προγράμματα, η πολιτική σταθερότητα είναι σημαντικό ζήτημα»αναφερόμενος 

εμμέσως πλην σαφώς στις ευρωεκλογές. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ενδιαφέρον από πέντε επενδυτές για τον ΑΔΜΗΕ 
Ενδιαφέρον από πέντε υποψήφιους επενδυτές, από την Ευρώπη αλλά και τρίτες χώρες προσέλκυσε ο 

διαγωνισμός για την αποκρατικοποίηση του ΑΔΜΗΕ (Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής 

Ενέργειας, θυγατρική της ΔΕΗ). Η προθεσμία εκδήλωσης ενδιαφέροντος έληξε σήμερα το απόγευμα και θα 

ακολουθήσει, άμεσα, η διαδικασία προεπιλογής των επενδυτών που διαθέτουν τη νομική, χρηματοοικονομική 

και τεχνική ικανότητα που απαιτείται για την απόκτηση της πλειοψηφίας (66 %) των μετοχών του ΑΔΜΗΕ.  Οι 

ενδιαφερόμενοι που θα περάσουν στην επόμενη φάση του διαγωνισμού, θα κληθούν να υποβάλλουν δεσμευτικές 

προσφορές και ο διαγωνισμός σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα προβλέπεται να ολοκληρωθεί ως το τέλος Ιουνίου 

2014. Το υπόλοιπο 34 % των μετοχών, όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία, θα εξαγορασθεί από το ελληνικό 

Δημόσιο στην τιμή που θα ισχύσει και για τον ιδιώτη επενδυτή. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ι. Στουρνάρας: Τελευταίο στοίχημα της ελληνικής οικονομίας η οριστική διευθέτηση του 

δημόσιου χρέους 
Η οριστική διευθέτηση του δημοσίου χρέους με μέτρα ελάφρυνσής του, που θα ληφθούν τον Οκτώβριο, είναι το τελευταίο 

στοίχημα της ελληνικής οικονομίας, που θα διαψεύσει τις γραφικές ιερεμιάδες της αντιπολίτευσης, ανέφερε ο υπουργός 

Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας, στην ομιλία του επί του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος Δημοσιονομικής Στρατηγικής 

2015- 2018, στην Ολομέλεια της Βουλής.  Ο κ. Στουρνάρας απέρριψε τις αιτιάσεις ότι η κυβέρνηση κωλυσιεργεί στον 

έλεγχο του μεγάλου πλούτου, τονίζοντας πως το κέντρο ελέγχου φορολογουμένων μεγάλου πλούτου εξετάζει φέτος 1000 

περιπτώσεις περισσότερες από πέρσι, ενώ επικαλέστηκε, επίσης, πρόσφατα στοιχεία του υπουργείου Εργασίας, σύμφωνα με 

τα οποία, το ποσοστό της ανεργίας μειώνεται συνεχώς επί πέντε μήνες.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Καλό νέο η μείωση της ύφεσης - τι δείχνουν τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ 
Περαιτέρω υποχώρηση της ύφεσης αναμένεται να δείξουν τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το ΑΕΠ του α' τριμήνου 2014 που 

θα ανακοινωθούν την ερχόμενη Πέμπτη, στηρίζοντας τις επίσημες προβλέψεις για ελαφρά ανάκαμψη κατά 0,6% στο 

σύνολο του έτους. Σύμφωνα με τα «Τα Νέα», oι εκτιμήσεις των υπηρεσιών του υπουργείου Οικονομικών αναφέρουν ότι ο 

ρυθμός μεταβολής του ΑΕΠ του α' τριμήνου σε σύγκριση με το αντίστοιχο του 2013 θα έχει μεν αρνητικό πρόσημο, αλλά η 

ύφεση θα είναι μειωμένη σε σύγκριση με το τελευταίο τρίμηνο του 2013, όταν διαμορφώθηκε στο 2,3%. Τα στοιχεία του 

υπουργείου - αν και δεν είναι απολύτως συγκρίσιμα με της ΕΛΣΤΑΤ - συγκλίνουν σε μια εκτίμηση για υποχώρηση της 

ύφεσης στο 1%-1,5% το πρώτο τρίμηνο, ενώ για το σύνολο του έτους στην οδό Νίκης εκτιμούν ότι το αποτέλεσμα «μπορεί 

να είναι και λίγο καλύτερο από το 0,6%» των επίσημων προβλέψεων κυβέρνησης και τρόικας. Μιλώντας προχθές σε 

εκδήλωση της Ενωσης Ελληνικών Τραπεζών, με την ευκαιρία της συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ευρωπαϊκής Τραπεζικής Ομοσπονδίας στην Αθήνα, ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας επανέλαβε ότι η 

οικονομία εισέρχεται σταδιακά σε φάση ανάκαμψης, όπως δείχνουν διάφοροι δείκτες της οικονομικής δραστηριότητας. 

Ενισχυτικά στην ανάπτυξη θεωρούν στο υπουργείο Οικονομικών ότι θα λειτουργήσουν από το β' κιόλας τρίμηνο τα 

κοινωνικά επιδόματα και η πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου. «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ». Πάντως, 

όπως επεσήμανε χθες στο δελτίο της η Alpha Bank, η ανάπτυξη πρέπει να στηριχθεί στο εξής στην παραγωγή αγαθών και 

υπηρεσιών για τα οποία υπάρχει ζήτηση στην Ελλάδα και στο εξωτερικό και όχι να επαναληφθεί το παράδειγμα της 

δεκαετίας του 2000 «με κούφιες παροχές στους πάντες και με πελατειακά ρουσφέτια με δανεικά (ακόμη κι αν είναι 

αγύριστα)». Σε αυτή την κατεύθυνση, επισημαίνουν στο υπουργείο Οικονομικών, κρίσιμη θα είναι η ενίσχυση της 

ρευστότητας από τις τράπεζες ώστε να στηριχθούν οι εξαγωγικές επιχειρήσεις, οι επιδόσεις των οποίων μέχρι στιγμής δεν 

αντιστοιχούν στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας που έχει προέλθει από τη μείωση του κόστους εργασίας. 

Σε κάθε περίπτωση, η θετική εξέλιξη του ΑΕΠ θα αποτελέσει ένα ακόμη καλό νέο από το μέτωπο της οικονομίας μετά το 

πρωτογενές πλεόνασμα, την επιστροφή στις αγορές και την επιβεβαίωση της δέσμευσης της ευρωζώνης για ρύθμιση του 

χρέους. Η τελευταία, όπως αναφέρουν πληροφορίες από τις Βρυξέλλες, έγινε ύστερα από μεγάλη αντίσταση στο Eurogroup 

της Δευτέρας εκ μέρους ορισμένων χωρών, όπως η Φινλανδία, που δεν ήθελαν να φανούν παραχωρητικές προς την Ελλάδα 

ενόψει ευρωεκλογών. Η τρόικα αναμένεται να επιστρέψει στην Αθήνα τον Ιούνιο για σύντομη επίσκεψη, ενώ οι ουσιαστικές 

συζητήσεις για το χρέος θα γίνουν αφού ολοκληρωθεί ο έλεγχος ποιότητας ενεργητικού των τραπεζών που διεξάγεται από 

την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. 

Συνέχεια… 
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ΣΤΗΡΙΞΗ. Σε σχέση με το πρωτογενές πλεόνασμα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στήριξε χθες τους υπολογισμούς της 

Eurostat και της κυβέρνησης, επισημαίνοντας ότι σε αυτό δεν συνυπολογίζονται οι ενέσεις ρευστότητας στις 

τράπεζες, αφού είναι εφάπαξ προσωρινά μέτρα. Μάλιστα, ο εκπρόσωπός της Σάιμον Ο' Κόνορ τόνισε 

χαρακτηριστικά, απαντώντας σε ερώτηση με αφορμή την πρόσφατη αμφισβήτηση του πλεονάσματος από το 

Γερμανικό Ινστιτούτου Ifo, ότι και η Ιρλανδία είχε το 2010 έλλειμμα 32% του AΕΠ λόγω της στήριξης στις 

τράπεζες. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η ανάπτυξη δεν έρχεται με κούφιες παροχές και ρουσφέτια (Alpha Bank) 
Σημαντικά περιθώρια ανάπτυξης για την ελληνική οικονομία διαβλέπει η Alpha Bank στο εβδομαδιαίο δελτίο 

οικονομικών εξελίξεων που δημοσιοποίησε, υπογραμμίζοντας τα «σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα για να 

επιτύχουμε ικανοποιητικά κέρδη από την ανταγωνιστική συμμετοχή μας στις αγορές που θα 

δραστηριοποιηθούμε». Όπως αναφέρουν οι αναλυτές της τράπεζας «στη δική μας ευχέρεια είναι πλέον να 

περάσουμε οριστικά μπροστά», προσθέτοντας πως διεθνώς ανταγωνιστική παραγωγή σημαίνει παραγωγή σε 

μεγάλη κλίμακα με πώληση σε πολλές (όσο το δυνατό περισσότερες) και μεγάλες ξένες αγορές. 

 Με βάση την ίδια ανάλυση, η εγχώρια αγορά είναι περιορισμένη και πλήρως απελευθερωμένη για να στηρίξει 

διεθνώς ανταγωνιστική παραγωγή. 

 «Αν δεν έχουμε διεθνώς ανταγωνιστική παραγωγή, η αύξηση της εγχώριας ζήτησης αυξάνει μόνο τις 

εισαγωγές και την απασχόληση και τα εισοδήματα σε ξένες χώρες» σημειώνουν χαρακτηριστικά οι 

οικονομολόγοι της τράπεζας.  

Και προσθέτουν ότι η δεκαετία του 2000 (και όχι μόνο) έδειξε ότι η αύξηση των εγχώριων εισοδημάτων δεν 

μπορεί να γίνει με κούφιες παροχές στους πάντες και με πελατειακά ρουσφέτια με δανεικά (ακόμη και αν είναι 

αγύριστα).  

 

«Αύξηση των εισοδημάτων μπορεί να γίνει μόνο με παραγωγή αγαθών και υπηρεσιών με ευνοϊκές συνθήκες 

ζήτησης στην εγχώρια και τις ξένες αγορές και σε ανταγωνιστική ποιότητα και τιμή σε σχέση με τον 

ανταγωνισμό» επισημαίνουν σχετικά. Συμπερασματικά αναφέρουν πως τα περιθώρια για τέτοια αύξηση της 

απασχόλησης και των εισοδημάτων στην Ελλάδα είναι πολύ σημαντικά.   

* 

«Η Ελλάδα σήμερα αντιμετωπίζει το μέλλον με δίδυμα πλεονάσματα στο πρωτογενές δημοσιονομικό ισοζύγιο 

και στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών και με δραστικά βελτιωμένη τη διεθνή της ανταγωνιστικότητα, με τις 

εκ βάθρων διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις για άρση των συνθηκών υπέρμετρης προστασίας από τον 

ανταγωνισμό και για ενίσχυση της ανταγωνιστικής επιχειρηματικής δραστηριότητας στη χώρα με τη συμβολή 

τόσο του εγχώριου όσο και του ξένου κεφαλαίου» τονίζει η Alpha Bank.  Με αυτά τα δεδομένα, αναφέρει πως η 

ελληνική οικονομία εισέρχεται πλέον δυναμικά σε μία νέα φάση εξωστρεφούς ανάπτυξης, η οποία, όπως 

προαναφέρθηκε, προβλέπεται να είναι πιο δυναμική από τις άλλες χώρες της περιφέρειας της ΖτΕ.  «Καλά κάνει 

η Πορτογαλία και βγαίνει από το Μνημόνιο, αλλά αυτό κάθε άλλο παρά αποτελεί ένδειξη ότι η Ελλάδα μειονεκτεί 

όσον αφορά τις προοπτικές εξόδου από την κρίση και εισόδου σε πορεία αυτοδύναμης ανάπτυξης» υπογραμμίζει 

η Alpha Bank.   
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Κύπρος: Ανησυχεί η τρόικα για την πορεία μη εξυπηρετούμενων δανείων 
Συναντήσεις με τους αρχηγούς των κυπριακών κομμάτων θα έχουν σήμερα Παρασκευή οι επικεφαλής της 

τρόικας, ενώ θα συναντηθούν και με στελέχη του κυπριακού υπουργείου Εργασίας με βασικό αντικείμενο τη 

θέσπιση ελάχιστο εγγυημένου εισοδήματος στην Κύπρο. 

  Σύμφωνα με κυπριακά Μέσα Ενημέρωσης κατά την χθεσινή κεκλεισμένων των θυρών συνάντηση των μελών 

της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών με τους επικεφαλής της τρόικας επιβεβαιώθηκε το έντονο 

ενδιαφέρον των διεθνών δανειστών για την πορεία των μη εξυπηρετούμενων δανείων, ζήτημα που σχετίζεται και 

με τη ρευστότητα στην αγορά. Η τρόικα μάλιστα ανέφερε ότι επίκειται πανευρωπαϊκή ρύθμιση του θέματος, με 

κοινό ορισμό των μη εξυπηρετούμενων.  Στη συνάντηση υπογραμμίστηκε ότι θα πρέπει να διαμορφωθεί το 

ανάλογο θεσμικό και νομοθετικό πλαίσιο για την όσο γίνεται ομαλότερη αποκλιμάκωση του προβλήματος. 

Συγκεκριμένα το ζήτημα θα πρέπει να αντιμετωπισθεί με τη λειτουργία θεσμού διαμεσολάβησης, που θα 

επιτρέψει να υπάρξει ένα πλαίσιο και για τις τράπεζες, αλλά και τη νομοθετική ρύθμιση του καθεστώτος 

αφερεγγυότητας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΕΕ: Οι «ενέσεις ρευστότητας» των τραπεζών δεν συνυπολογίζονται στην εκτίμηση του 

πρωτογενούς ελλείμματος ενός κράτους 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποσαφηνίζει ότι οι «ενέσεις ρευστότητας» που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο της 

ανακεφαλαιοποίησης τόσο των ελληνικών όσο και των ευρωπαϊκών τραπεζών θεωρούνται «εφάπαξ προσωρινά 

μέτρα» και ως εκ τούτου δεν συνυπολογίζονται στην εκτίμηση του πρωτογενούς ελλείμματος ενός κράτους- 

μέλους της ΕΕ. 

Αυτό προκύπτει από τις απαντήσεις που έδωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικά με πρόσφατη ανακοίνωση του 

γερμανικού ινστιτούτου Ifo, το οποίο την κατηγόρησε ότι με τα στοιχεία που εσχάτως παρέχει εξωραΐζει τη 

δημοσιονομική κατάσταση του ελληνικού κράτους και το εμφανίζει να έχει πρωτογενές δημοσιονομικό 

πλεόνασμα 0,8% του ΑΕΠ, ενώ- κατά τη γνώμη του ινστιτούτου- θα έπρεπε να καταγράφεται έλλειμμα 8,7%. 

Σύμφωνα με τις γραπτές διευκρινίσεις που έδωσε ο εκπρόσωπος της Επιτροπής για τα οικονομικά ζητήματα 

Σάιμον Ο' Κόνορ, απαντώντας σε σχετική με το θέμα ερώτηση της ιστοσελίδας Euractiv, «οι μαζικές ενέσεις 

ρευστότητας θεωρούνται ως άπαξ προσωρινά μέτρα στο πλαίσιο του αναθεωρημένου Συμφώνου Σταθερότητας 

και Ανάπτυξης. Αυτό σημαίνει ότι οι ενισχύσεις του τραπεζικού τομέα δεν υπολογίζονται σε βάρος του κράτους- 

μέλους, στο πλαίσιο της διαδικασίας υπερβολικού ελλείμματος». 
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